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Цель:  - закрепить, углубить и обобщить знания учащихся по теме;

             - показать необходимость изучения данной темы.

Оформление: - плакат «Что такое модуль?»;

                             - графики функций для устной работы;

                             - необходимые записи на доске;
                             - презентация.

Ход занятия:
I. Организационный момент

Модуль – одна из самых интересных и многогранных тем в математике. В школьной программе первое знакомство с модулем начинается в 6 классе на уроках математики, где рассматривается определение модуля,  решаются очень простые примеры и уравнения типа |x| = 7. Но практически все вступительные экзамены содержат задания с модулем – это могут быть уравнения, неравенства, графики.

Поэтому спецкурс в 7 классе построен на вопросе «Вокруг модуля». Пока нами рассмотрены следующие вопросы: «Преобразование выражений», «Решение уравнений», «Построение графиков». Причём рассматривали графики, связанные только с линейной функцией.

И сегодня на занятии мы должны показать, чему же вы успели научиться за 4 месяца, т. е. за 16 занятий.

II. Актуализация знаний

Ну-ка, в сторону карандаши!

Ни костяшек, ни ручек, ни мела: 

Устный счёт: мы творим это дело
Только силой ума и души!

Числа сходятся где-то во тьме,

И глаза начинают светиться!

И кругом только умные лица!

Устный счёт! Мы считаем в уме!
1. Что такое модуль? Достаточно назвать две его характеристики.  (Это 1) число без знака,  2) расстояние в единичных отрезках)
2. Верно ли:  
а) Модули двух чисел равны, но эти числа не равны между собой, т. е. если |a| = |в |, то а ( в.   (+, это противоположные числа)      
б) Модуль первого числа больше модуля второго числа, но первое число меньше второго, т. е. если |а| > |в|, то а < в.     (+, первое число отрицательное)       
 в) Число больше  своего модуля, т. е. а > |a|.    (–, или меньше, или равны)
3. Может ли: 

а) быть отрицательным значение суммы  |x| + 6?  (–)  
б) равняться нулю значение разности 3|x| – x?   (+)   
4. «Узловая точка» – что это за точка?
III. Письменная работа

Преобразуйте выражение 2|x + 4| – |2x + 1| + |x| + |5 – x|.
        Ответ:  – 2х – 2  при х ( (– (;– 4);

              2х + 14 при   х ( [– 4; –   EQ \F(1;2) ]; 
            – 2х + 12 при  х ( [–   EQ \F(1;2) ; 0);

                        12 при х ( [0; 5);

                    2х + 12  при х ( [5; + (). 

IV. Устная работа    
Имеет ли  данное уравнение решение? Ответ объясните.

1) |x –   EQ \F(1;2) | + |x + 3| = – 4.     (Нет, т. к. левая часть уравнения всегда положительна, а в правой части стоит число отрицательное)
2) |x – 6| + | x – 6| = 0.          (Да, один корень, х = 6. Сумма равна нулю, если оба слагаемых равны нулю или слагаемые противоположные. Второй случай невозможен)
3) |x –  EQ \F(1;4) | + | x – 2| = 0.          (Нет, т. к. слагаемые одновременно быть равными нулю в этом случае не могут.  Или другое объяснение:  |x –  EQ \F(1;4) | = –  | x – 2|)
4) |x – 0,5| –  | x – 0,5| = 0.      (Да, все числа. Разность двух чисел равна нулю и числа между собой равны)
5)  |3 –  x| – |2x + 2| = 3.        (Затрудняются сказать о решении, поэтому это уравнение решаем письменно в тетрадях)
V. Письменная работа

  Решите уравнение     |3 –  x| – |2x + 2| = 3.  

Ответ:  – 2;  –  EQ \F(2;3) .
VI. Устно-письменная работа

1. Изобразите схематически графики следующих функций:  а) у = |x|;   б) у = |x| + 1;     в) у = |x| – 2;    г) у = |x + 1|;      д) у = |x – 2|.
2. Найдите ошибки в названии графиков, изображённых на рисунке:  
                    у                                               у                                       у
                                 х                                           х                                            х
           у = |x| + 2                           у = |x – 2| – 2                 у = –|x + 2| – 1 
VII. Письменная работа

Постройте график функции у = |x + 4| –  | x + 2|.  Где будет расположен график этой функции?                у      
                                                                           6
                                                                                    5
                                                                                     2 

                                                                                     1
                                                                                                                  х
                                             -6    -5   -4   -3    -2    -1      0   1

VIII.    Подведение итогов

Доска бела от мела.

Рука устала, затекла спина,

Мы друг на друга смотрим очумело,

А всё-таки задача решена!

Додумались! Добились! «Раскололи!»

Намаялись, однако же, смогли!

Забыли о кино, о баскетболе,

Звонку не рады – до чего дошли!






















